



07 MAY, 2025

Anwar: Malaysia - Japan propose ASEAN cross-sector energy cooperation centre

See Hua Daily News, Malaysia



安華：馬日建議設合作中心 加強技術與東盟能源一體化

（吉隆坡6日訊）首相拿督斯里安華指出，馬來西亞和日本建議在大馬設立新的合作中心，以將之作為加強技術、永續和東盟能源一體化跨領域合作的平台。

他說，作為今年的東盟輪值主席國，大馬致力於引領區域努力走向低碳未來。

“我們歡迎日本提供技術支持和前沿研究，包括通過亞洲零排放共同體（AZEC）等舉措，以全面和大规模的方式，

加速落實國家能源轉型路線圖（NETR）。”

“日本憑藉其在可再生能源、生物能源和碳捕獲、利用與封存（CCUS）的技術能力和豐富經驗，已成為能夠推動大馬作為永續能源創新區域樞紐

的合作夥伴。”

安華在面子書撰文指出，該建議是日本前首相兼現任首相特使岸田文雄今日前來拜會時，雙方所討論的事項之一。

他說，他相信通過擴大兩國工業、政策和研究界之間的

互联互通，大馬將能夠加速能源轉型議程、催生創新解決方案，並加強區域經濟韌性。

“現在是時候朝著強化經濟的方向努力，以便為下一代留下永續的傳承。”



安華指出，馬來西亞和日本建議在馬設立新合作中心，作為加強技術、永續和東盟能源一體化跨領域合作平台。